
국민청원 게시판에 대한 여론 조사 

문1. 지난해 문재인 정부 출범 이후 신설된 게시판 [청와대 국민청원]에 대해 알고 계십니

까? 

* 청와대 국민청원: 20만 명 이상의 동의를 받은 청원의 경우 정부 및 청와대 관계자들의 

답변을 받을 수 있음

1) 잘 알고 있다

2) 어느 정도 알고 있다

3) 들어본 적은 있으나 잘 모른다

4) 전혀 모른다 

문2. 청와대 국민 청원 제도는 장점(순기능), 문제점(역기능) 중 어느 쪽이 더 많다고 생각

하십니까?

1) 장점이 더 많다 

2) 문제점이 더 많다 

3) 잘 모르겠다

문3. 청와대 국민 청원 제도가 사회 문제 해결에 어느 정도 도움이 된다고 생각하십니까?

1) 매우 도움이 된다

2) 대체로 도움이 된다

3) 별로 도움이 안 된다

4) 전혀 도움이 안 된다

5) 잘 모르겠다 

문4. 올 한 해 동의자 수가 많은 청와대 국민 청원 사건 10건 중 검찰·경찰의 수사나 관련

기관의 후속 조치가 이뤄진 사건 5건을 선정했습니다. 이 중 가장 기억에 남는 사건은 무

엇입니까? 

1) 강서 PC방 살인사건 엄벌 요구 청원 

2) 제주 난민 관련 난민허가 폐지 청원 

3) 김보름 선수 자격박탈과 엄벌 청원

4) 여성 편파수사 규탄, 동일처벌 청원

5) 윤창호 사건 가해자 엄벌 청원

문5. 청와대 국민 청원 제도를 보완한다면 어떤 부분에 대한 개선이 필요하다고 생각하십

니까?

1) 일정 동의 인원 미충족 시 비공개 등 청원 공개 조건 신설
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2) 삼권분립 논란 등 청와대의 소관이 아닌 청원의 경우 답변 불가 요건 신설

3) 청와대 답변 기한 신설

4) 게시판 실명화, 연령 제한 등 게시 요건 강화 

5) 특정집단에 대한 혐오나 배척을 조장하는 내용 미공개 기능 강화




